幼儿《保教知识与能力一》模拟卷答案解析
一、单项选择题
1. 【答案】C
解析：婴幼儿身心发展具有不平衡性，表现在以下三个方面：同一方面的发展在不同时期发展速度不同、不同方面在同一时期发展速度不同、身心总体发展速度呈波浪形发展。D项不属于身心发展不平衡性且表述错误，幼儿生理发展是心理发展的前提与基础，因此答案选C。
2. 【答案】B
解析：皮亚杰的认知发展理论将儿童分成了四个阶段，感知运动阶段、前运算阶段、具体运算阶段和形式运算阶段。其中“自我中心”发生于前运算阶段，“去自我中心”发生于具体运算阶段，因此答案选B。
3. 【答案】A
解析：儿童骨头有机物含量多，无机物含量少，有机物赋予骨骼弹性，无机物赋予骨骼硬度，因此幼儿骨骼的特点是弹性大、硬度小、柔韧性大，所以儿童骨折会出现折而不断的现象，即“青枝骨折”，与关节柔韧性和腕骨是否钙化无关，排除BCD，因此答案选A。
4. 【答案】A
解析：想象按是否有目的分为有意想象和无意想象，题目描述不能体现是否有无目的，因此排除C、D。想象又可根据内容的新颖程度与独立性分为再造想象和创造想象，创造想象指以前并未出现过，由幼儿创造出的全新形象。再造想象指在已有的形象基础之上进行的加工和改造。孙悟空是已经存在的文学形象，幼儿头脑中对其的加工再现属于再造想象，因此排除B，选A。
5. 【答案】D
解析：蒙台梭利感觉教育中，认为触觉最为重要，
6. 【答案】B
解析：陈鹤琴活教育的方法论即做中教、做中学、做中求进步，教和学都从做中来。A项表述不完整；C项属于张雪门思想内容，；D项属于陶行知的生活教育理论。排除ACD，因此选B。
7. 【答案】A
解析：幼儿扮演现实生活中的角色来进行游戏，如医生、护士，属于典型的角色游戏。
8. 【答案】B
解析：社会环境分为物质环境和精神环境，其中精神环境能够对儿童起到潜移默化的影响作用，因此答案选B。
9. 【答案】B
解析：幼儿出现突发状况时，教师首先应先检查是否受伤，如果受伤及时处理严重送医，如果没有受伤接着应该关注幼儿情绪心理，不呵斥职指责，让他及时发泄自己的情绪。
10.【答案】D
解析：记忆过程包括识记、保持、再认或回忆三部分。
二、简答题
1.答案要点：
（1）保教结合的原则：保育和教育是幼儿园两大方面的工作；保育和教育工作互相联系、互相渗透 ；保育和教育是在同一过程中实现的
（2）以游戏为基本活动的原则   
（3）教育的活动性和活动的多样性原则
（4）发挥一日活动整体教育功能的原则
2.答案要点：
（1）儿童观：儿童是自我学习的主体；具有独特的心理胚胎期；提出儿童具有“吸收性心智”；提出儿童具有敏感期；提出儿童的年龄阶段分期。
（2）教育的目的：发展儿童“生命的法则”
（3）重视教师的作用：教师是观察者、示范者、引导者
（4）创设有准备的环境：自由发展、有秩序、生机勃勃、愉快的
（5）课程内容：感觉、语言、数学入门、纪律
三、论述题
答案要点：
（1）适合儿童的年龄特点，小班要以游戏化活动区为主，如“娃娃卧室”“巧虎厨房”等；中班要以目标化活动区为主，如“我给爸爸妈妈做礼物”“安全知识我知道”等；大班要以探究性和学习功能活动区为主，如“创意吧”“有趣的汉字”等。
（2）根据本阶段教育目标创设活动区，如这阶段单是了解海底动物，可以创造一个活动区“海底世界”。
（3）考虑幼儿的主动性和兴趣，在日常活动和教学中应着眼于幼儿兴趣与需要，如这段阶段孩子对影子感兴趣，则可以创造一个活动区“探索影子的奥秘”。
（4）遵循相容性、界限性原则和转换型原则，相似内容的区角可以相邻、同时区角之间应设置一定的界限，相互关联的区角还可以互相转换。
（5）注意幼儿安全的原则，提供的材料应环保安全，避免幼儿受伤。
四、材料分析题
14、答案要点：
（1）3岁的静静先画了圆或者线条之后，才说出自己画的是什么，这是典型的直观行动思维，特点是“先做后想”，行动之前，没有预定的目的和行动计划。
（2）4岁的小美在画之前就做好了计划，知道自己要画花朵，此时她的思维属于具体形象思维，具体形象思维是幼儿的典型思维方式，这时候的幼儿可以根据事物在头脑中储存的具体形象和对具体形象的联想进行思维活动。思维具有内隐形。
（3）6岁的小花可以画出宇航员飞行的情景，此时她的抽象逻辑思维已经开始萌芽，可以画出自己并没有实际接触过和见过的实物，能够运用概念、根据事物的逻辑关系来进行思维和表现。
15、 答案要点：
（1）鹏鹏与东东都想玩儿皮球，老师介入后，让两个小朋友自己商量解决办法，在东东提出交换玩之后，鹏鹏松开并狠狠咬了东东胳膊。这属于一种攻击性行为，攻击性行为指当需求得不到满足或自己权益受到损害时，幼儿出现身体或言语上的进攻等侵犯性行为。
（2）针对幼儿出现的攻击性行为，教师应该
A、通过说服教育（摆事实、讲道理），使幼儿形成正确的认识；
B、通过移情联系法，让幼儿学会设身处地为他人考虑、理解他人情感；
C、给幼儿树立故事或生活中的正面榜样，调动幼儿积极学习愿望，同时教师应加强自身修养，潜移默化影响幼儿形成良好情绪和心理；
D、教师应及时对孩子的攻击性行为进行矫正；
E、通过游戏或其他活动形式发展幼儿人际交往技能，教会他们解决冲突的方法
F、教师及时与家长沟通，全方位了解幼儿心理和情绪，以便进行针对性教育。
五、活动设计
大班语言活动：《夏天的歌》
一、活动目标：

1、通过活动让幼儿感受夏天的美好，初步体会诗歌的音律美及其意境美
2、使幼儿了解夏天的季节特点，以及人们在夏天常做的事情
3、使幼儿明白诗歌的内容，并能有感情的朗诵诗歌。
二、活动准备：

1．物质准备：课件（关于乘凉、草丛、树林等）、MP3（关于知了、青蛙、蝈蝈等）
2、经验准备：在日常生活中，幼儿体会过夏天这个季节
三、活动过程：

1、导入部分：通过图片、声音导入，引出诗歌
（1）出示照片：乘凉，引发幼儿讨论
A、教师：小朋友看看照片上有什么？这些人穿着什么样的衣服？他们为什么要坐在大树下乘凉呢？引导幼儿发现，这是夏天的情境。
　B、教师：在夏天里，你听到过什么美妙的声音?
（2）播放声音，引出诗歌。
A、老师播放知了的声音，并问小朋友这是什么声音，谁在叫？在什么季节能听到它的叫声？
　　  B、教师播放青蛙的声音，并请小朋友跟着学一学青蛙是怎样叫的。
　　  C、教师：你们知道蝈蝈是怎么叫的吗？我们一起来听一听吧。播放蝈蝈的声音。
　　  D、教师：原来夏天有那么多美妙的声音呀，真是一首好听的歌。
2、 初步感知：教师朗诵诗歌，小朋友欣赏
A、 教师：今天，老师给小朋友朗诵一首诗歌叫《夏天的歌》请小朋友仔细听听为什么这首诗歌的名字叫《夏天的歌》呢？
B、 朗诵完后，教师提问：诗歌里说了些什么?夏天的歌在哪里?引发小朋友们进行小组讨论，然后再集体讨论。
3、 加深理解：欣赏图片、学习诗歌
（1）草丛夏天的歌，在哪里?(在草丛里。)谁在草丛里?它是怎么叫的呢? (蝈蝈在草丛里“蝈、蝈、蝈”地叫。)
（2）树林里谁在大树上?它又是怎么叫的呢? (知了在大树上“知了、知了”地叫。)
（3）池塘谁在池塘里？怎样叫的呢？（青蛙在池塘里咕呱咕呱叫）
4.迁移巩固：师幼用问答竞赛的形式学习诗歌。  　　
第一遍：幼儿问，教师答。  幼：夏天的歌在哪里? 　师：知了知了，在密密的树林里……　　
第二遍，教师问，幼儿答。  　　
第三遍，幼儿分小组互问互答，教师计分。
四、结束部分：引导幼儿思考，夏天的歌，还藏在哪里？
（鼓励幼儿大胆思考回答）教师小结：夏天的歌还藏在许多我们没有发现的地方，让我们用耳朵倾听、用眼睛观察，去发现更多夏天的秘密吧！
5、 活动延伸
     小朋友们知道了夏天的歌藏在那么多的地方，那咱们去美术区，把你心中美丽的的夏天画出来吧！
附诗歌：
夏天的歌在哪里？蝈蝈，在绿色的草丛里。  　　
夏天的歌在哪里?  知了知了，在密密的树林里。  　　
夏天的歌在哪里?  咕呱咕呱，在清清的池塘里。  　　
夏天的歌在哪里? 在太阳帽里，在小花伞里，在甜甜的冰淇淋里，在小娃娃乐呵呵的笑声里。
