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1.题目：依法保护智力成果权
2.内容
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3.基本要求
（1）要求配合教学内容有适当的板书设计
（2）教学中注意师生间的交流互动，有适当的提问环节
（3）请在10分钟内完成试讲内容。
真题解析
（一）教学过程
环节一：复习旧知，导入新课
师：同学们，在上课之前，老师想问个问题，看看同学们还记不记得我们上节课所学的内容。智力成果权的含义及其内容是什么呢?
生：略
师：看来同学们对所学知识掌握的都非常扎实。智力成果权对我们每个人都非常重要，但是，在现实生活中，智力成果权也面临着被侵害，那么我们该怎样去保护我们的智力成果权不受侵害呢，今天就让我们带着这个问题走进新课《依法保护智力成果权》。
环节二：新课讲授
1.懂得用法律保护智力成果权
师：同学们，在上课之前，老师给大家带来了一则新闻，我们来看PPT。在看的过程中，大家思考这样一个问题：儿童能不能享有版权吗?假如你是丁丁，你又会怎么做呢?
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师：好，我看大家都看完了，我们可以前后桌四人为一组讨论一下。
师：讨论结束，那位同学愿意来发表一下自己的见解。
生1：略
生2：略
生3：略
师：我们请了三个同学回答了刚才的问题，其中两位同学认为未成年人因为不满十八周岁，所以不想有版权，而另一位同学认为任何人都应当享有版权，不应该受到年龄限制。大家认为呢？
学：略
师:看来大家对版权是否有年龄限制有很大的分歧。那接下来，请同学们翻到依法保护智力成果权这一框题，阅读相关的段落，来看看，版权到底有没有年龄限制。好，开始吧。
师：时间到，我看大部分同学都已经抬起头了。现在大家再来回答刚才老师提出的问题：版权有年龄限制吗？
生：没有
师：非常好。公民创造智力成果没有年龄限制，享有知识产权自然也没有年龄限制。大家一定要记住，我们国家的法律是保护未成年的智力成果权和荣誉权的，这些权利依法不受侵犯。不仅如此，对于那些有特殊天赋和突出贡献的未成年，国家、社会、家庭和学校都应当提供健康的发展环境。那么，大家想一想，如果我们的这些权利受到了侵害，自己又没有能力维护权利，怎么办？新闻中的丁丁是靠他父亲来维护权利，行不行/
生：略
师：对了，是可以的。如果未成年人的智力成果权受到了侵害，可以由监护人或其他监护人要求有关机关予以法律保护，并要求侵权人承担法律责任。所以，作为中学生，我们应该懂得运用法律的武器保护未成年人的智力成果权，当自己享有的著作权等智力成果权受到侵犯时，要依靠法律予以保护。
2.树立尊重他人智力成果的意识
师：好，同学们，我们来思考第二个问题：目前市面上有很多盗版书籍，盗版光盘，因价格便宜，深受部分消费者的喜爱，可是这些盗版商品是在窃取别人的智力成果的前提下制作出的，针对这种现象，正如我们看到的，不同的人有不同的看法？如果是你，你会选择盗版产品吗? 对于这个问题，我们来分成两组开展一个辩论赛怎么样？
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教师：好，辩论结束。看来大家对这个问题由很多想说的，我们下去以后还可以继续讨论。通过刚才的辩论，大家会发现，因为一些现实的原因，社会上购买盗版商品的现象十分普遍，也被一部分人接受和支持。但是，同学们应该明辨是非，懂得尊重别人的脑力劳动，不做侵犯他人智力成果权的事情。
环节三：巩固提高
师：那么，请同学们思考我们本节的第三个问题：现实生活中还存在不少侵犯他人智力成果的现象，你能列举几条吗?针对这类侵权行为提出你的维权建议。
生1：略
生2：略
生3：略
师：在现实生活中我们在网上下载未经授权的电影、电视剧、歌曲，实际上也都属于侵犯他人智力成果的现象，我们应该要积极参与社会对智力成果的保护，向更多的人宣传和普及保护智力成果权的意义。其中，最重要的就是一定要树立维权的意识，不仅要通过法律维护自己的合法权益，还要尊重其他人的合法权益。
环节四：小结作业
师：好，今天的课我们就上到这里，有哪位同学愿意帮大家回忆一下今天我们都学到了那些知识？
生：略
师：非常好，总结的很全面。
师：课后请同学们回家找找，看看自己家里有没有一些盗版书籍，盗版光盘，如果有的话可以拿到学校，通过自身行动提升尊重他人智力成果的意识。下课！
板书设计
依法保护智力成果权
1.懂得用法律保护智力成果权
2.树立尊重他人智力成果权的意识

[bookmark: _GoBack]关注微信公众号：广西华图教师 获取更多教师考试资讯及辅导资料
image3.png
BiER, AEAEER, ARABE NHREHFRRN,
FHEARPRUABAZERRE, BRRERPREEAN
BARRM, FERAZ@IC. W, MERRIRRARS
BHMERBEN, BR, o, KENEREENNEITMEE
BROERFRM JORREEANE N EROEE R RE,
AT AR A B A B4 A BORA KK T AR RR T, R
BRI IRTFT,




image4.png
BRIFB AR, BRT AAMERER, EH— IR,
LHOHEHRAZHREN, BEARRRBREFECH
XM, RNTERRSSHLMENRROEY, HEM
ABIIE A, PMBEMAS R EAER,




image5.png
TTALY RALEXY. EHESKETILEERERX. AHER
Witk ASWEARLEER. X TTAZBFEARKE—FIFILE
BEERERG, EAGM, TTHARBLEPBLE, RALKYE, ¥F
MBS, CRAECHABY. "RLTFA LY. BLAKK? AATHA
AMBRPHS, RNUAELTFHE. EATROLEEE. REARTHK."
TTHRKEUR: "FERAMRL2RMAASEAMMR. REXLFREP
BARS, "




image6.png
HTERABERER. AUTHRAL.

LOBRERGEE.

« EMEAR. ERARET,

¢ ERTUTERAGR. ARBARHY,
* EROTHEIER LS. RHAE,

2 RAXGEE.

* ER. ENRARHEARR. AENFRRKNGUFRS .
* ERBFTREAVR,

+ ZERANERALSE S, byt




image1.jpeg




image2.png
3 IEEI5Xh

HTEACHER NET




