附件2

音乐美术体育学科和其他学科的现职教师
考试方式和内容

一、现场确认
网上报名成功的考生，均需到现场确认是否参加考试。请于规定时间内携带本人身份证和网上报名系统打印并亲笔签名的《广州市番禺区教育局2020年公开招聘教师报名表》（以及简称为《报名表》）到指定地点进行现场确认，没有进行确认的，不能参加考试。确认后请于考试前自行登陆报名系统打印综合素质评估准考证，不再另行通知。
现场确认时间：2020年2月25日上午8:30-11:30；地点：广州市番禺区广播电视大学（广州市番禺区桥南街顺宁路）。
二、综合素质评估
（一）时间：预计在2020年2月26－29日；地点：具体以准考证为准。
（二）音乐、美术、体育学科综合素质评估采取专业技能测试的方式进行（具体要求于测试前在番禺区政府门户网区教育局版块上公布）。其他学科的现职教师综合素质评估采取小组讨论的形式对考生进行考察。
（三）根据考生综合素质评估成绩高低排序，各职位按1：10的比例确定进入现场资格审查人员名单。未达到上述比例的，按实际人数进入现场资格审查。综合素质评估成绩按四舍五入保留小数点后2位，于本次考试时段内以书面形式现场通知考生，并由考生签名确认。进入现场资格审查人员名单于综合素质评估结束后在番禺区政府门户网区教育局版块上公布。
三、现场资格审查
（一）时间和地点：预计在综合素质评估结束的次日，具体时间、地点将在番禺区政府门户网区教育局版块上公布。
（二）携带网上报名系统打印并亲笔签名的《报名表》和《资格审查目录表》进行现场资格审查，同时提供《资格审查目录表》所列的材料原件和复印件，作为资格审查的依据。
在国（境）外学习且毕业未超过1年的人员，须在报名时出具有关证明材料。
（三）凡与招聘条件不符的，或不能提供规定证件材料的，或不在规定时间内接受资格审查的，均不得参加面试，责任由报考人员自负。区教育局可在综合素质评估成绩合格人员中按成绩高低顺序依次递补人员。
（四）通过现场资格审查和进入面试人员名单将于现场资格审查后在番禺区政府门户网区教育局版块上公布。
四、心理素质测试
（一）时间和地点：预计与现场资格审查同日进行，具体时间和地点另行通知。
（二）心理素质测试的结果仅供参考，不计入考生综合成绩。参加了心理素质测试的考生方可进入面试。
五、面试
（一）时间和地点：预计在现场资格审查和心理素质测试的次日，具体时间和地点另行通知。
[bookmark: _GoBack]（二）幼儿园园长岗位的面试采用案例分析的形式进行，考生根据所提供学前教育领域的教育现象或保教活动情景个案，结合相关政策和理论进行分析；其他岗位的面试采用试教的形式进行。面试成绩满分为100分，合格成绩为60分，按70％折算计入综合成绩。面试成绩必须达到合格成绩才有资格进入笔试，成绩按四舍五入保留小数点后2位，于本次考试时段内以书面形式现场通知考生，并由考生签名确认。
根据考生面试成绩高低排序，各职位按1：5的比例确定进入笔试人员名单。未达到上述比例的，按实际人数进入笔试。进入笔试人员名单将于面试后在番禺区政府门户网区教育局版块上公布。
六、笔试
（一）笔试时间和地点：
时间：预计在面试结束的第二天上午，具体时间另行通知；
地点：具体以笔试准考证为准，考生须于考试前自行登陆报名系统重新打印笔试准考证，不再另行通知。
（二）笔试采取闭卷考试的方式进行。考生凭笔试准考证和身份证原件参加笔试。幼儿园园长岗位的笔试内容主要为：学前教育相关理论、政策法规及热点问题，保教保育规范及儿童教育心理学的知识和应用。其他岗位的笔试内容主要为：教育界关注的热点问题，包括教育教学理论、方式、方法和价值观等的认识和应用；教育学、心理学的知识和应用；教育法规常识。
（3） 笔试考试时间为120分钟，满分为100分，合格成绩为60分，按30％折算计入综合成绩。笔试必须达到合格成绩才有资格进入下一个环节。笔试成绩将于笔试结束三天内在番禺区政府门户网区教育局版块上公布，考生可输入本人身份证和准考证号码查询笔试成绩。
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